

Заканчивается осенне-зимний театральный сезон. Театры края готовятся к летним гастролям. Теперь уже можно подвести некоторые итоги их работы за год. Необходимо отметить, что за последнее время театральные коллективы Кубани значительно активизировали творческую деятельность, стали теснее увязывать свою работу с задачами сегодняшнего дня.

Ведущее место в репертуаре театров занимают произведения советских драматургов. В прошедшем сезоне коллективы театров Кубани подготовили 34 човых постановки, показали трудящимся края более 1.300 спектаклей. Тепло принимались зрителями спектакли «В огненном кольце» П. Борискова и «В поисках радости» В. Розова, поставленные краевым драматическим театром, «Грозовой год» А. Каплера в Адыгейском государственном театре русской драмы, «Обоз второго разряда» Д. Давурина и «Это мое» И. Бакуринского в Армавирском театре, «Любовь Оксаны» местных авторов С. Ольгина и Д. Фалилеева в краевом театре музыкальной комедии, инсценировка по рассказу А. Гайдара «РВС» в краевом театре кукол и др.

В этих спектаклях правдиво и ярко показан героизм советских людей на фронгах гражданской и Великой Отечественной войн и их самоотверженный труд в период мирного социалистического строительства.

Повысилось мастерство многих актеров. Заслуженный артист РСФСР М. Лотков (Адыгейский государст-

венный театр русской драмы) в спектакле «Грозовой год» создал волнующий образ великого вождя и учителя В. И. Ленина, артист Краснодарского драматического театра Г. Пандик в спектакле «В поисках радости» реалистическими красками нарисовал яркий, запоминающийся облик советского юноши Геннадия, артистка Н. Рой (Армавирский драмтеатр) в спектакле «Это мое» создала романтически-приподнятый чистый и благородный образ советского врача Славиной.

Намного улучшилось художественное оформление спектаклей.

Но вместе с тем прошедший сезон показал, что в деятельности театров имеются существенные недостатки. Театры Кубани все еще отстают в своей работе от требований жизни. В их репертуаре недостаточно пьес о наших современниках, слабо представлены произведения отечественной и зарубежной классики. Не всегда глубоко раскрывается идейный замысел драматических произведений.

В некоторых театрах края низка сценическая культура. Отдельные актеры допускают произвольное обращение с текстом, используют театральные штампы и приемы, свидетельствующие об отсутствии большой взыскательности и хорошего вкуса.

Перед летним театральным сезоном

Недостатки и упущения в творческой работе театров явились результатом слабой требовательности к себе со стороны театральных работников, а также неудовлетворительной работы художественных советов некоторых театров.

Сейчас коллективы театров Кубани обсуждают итоги своей работы за прошлый сезон. Вскрывая недостатки, они намечают пути к их устранению и улучшению своей деятельности.

Краснодарский драматический театр имени М. Горького уже выехал на гастроли в города Сочи и Новороссийск. Коллектив театра музыкальной комедии покажет свои спектакли на Украине, в городах Николаеве и Луганске, а затем в городах Краснодарского края — Майкопе, Новороссийске, Сочи.

Адыгейский государственный театр русской драмы выступит со своими спектаклями перед трудящимися краевого центра, Новороссийска, перед тружениками сельского хозяйства нашего края, а затем выедет на гастроли в Донбасс.

Коллектив Армавирского драматического театра будет гастролировать в Краснодаре, Ейске, Новороссийске, Анапе, Геленджике, Туапсе, Приморско-Ахтарске, Темрюке и в других городах и районах края.

Краевой театр кукол выедет на Черноморское побережье Кавказа, чтобы показать свои спектакли ребятам, отдыхающим в пионерских лагерях.

Кроме того, в летнем сезоне будут выступать у нас Львовский оперный театр, Московский драматический театр имени Моссовета, Артемовский украинский музыкально-драматический театр.

В Краснодарском парке культуры и отдыха в июле и августе с разнообразной и интересной программой будет выступать Свердловский симфонический оркестр; в Армавире, Туапсе, Новороссийске, Ейске и Краснодаре будет гастролировать коллектив государственного цирка № 1. На все лето в города и станции края выезжает ансамбль песни и пляски кубанских казаков.

Ожидаются интересные гастроли филармонических и эстрадных коллективов — хора имени Пятницкого, Омского и Уральского народных хоров, эстрадного коллектива «Русская душа», Ленинградского ансамбля при участии Рудакова и Нечаева, женского эстрадного оркестра под руководством и при участии Романова и многих других.

Ф. КАЛАШНЕВ.

Инспектор искусств краевого управления культуры.